

108个城市问题，7张单子全解决

用“小单”解难题，这波精细化操作让城市管理更聪明

N晚报记者 唐潇伦
通讯员 王蝶

本报讯 公园周边环境杂乱、道路设施存在隐患，热心反映后却石沉大海，不知道该找哪个部门解决，这样的情你是否也曾遇到过？如今，在嘉兴经开区，这类问题有了新的解决方案。

日前，在三环西路（文昌路至纵二路桥段），嘉兴经开区综合行政执法局的巡查人员发现多处道路围挡破损、倾倒，严重影响市容环境。巡查人员立即拍照记录、整理成清单，经多方核实确认养护责任单位为南

湖区交通运输局，随即第一时间向对方发送问题清单。收到清单后，责任单位迅速组织人员现场核查，制定整改方案。目前，破损围挡已全部修复，道路环境恢复整洁。

这次高效整改的背后是嘉兴经开区正在推行的一项创新举措——“工作提示单”制度。用“一张小单”推动问题解决，让城市管理更精准、更高效。数据显示，自12月以来，嘉兴经开区已发出7张提示单，推动108个城市管理问题整改到位，有效破解了多头管理、职责交叉、整改滞后等“老大难”问题。

城市管理最忌“一刀切”。针对

重点区域管理成效不明显或市民反复投诉等情况，嘉兴经开区精准“画像”，实施点对点提示。秦湖公园及周边、三环西路等重点区域成为“找茬”对象，通过靶向治理，秦湖公园周边环境已明显改善。

发现问题只是起点，解决问题才是关键。为此，嘉兴经开区综合行政执法局工作人员深入一线，用照片、视频记录问题细节，精准标注位置，并结合区域实际提出整改建议，明确处置标准和时限，让责任单位清楚“改什么、怎么改、何时改”。若超期未办结，问题将直接推送至街道、权属单位负责人督办，确保

“发现—提示—处置—复核—销号”闭环运行，不留“尾巴”。

整改好不好，群众说了算，监督要跟紧。嘉兴经开区采取“反馈+复查”模式，既要求责任单位定期反馈整改进度，同时也邀请人大代表、政协委员和群众代表组成监督小组，直奔现场“回头看”，通过“察实情、访群众、评成效、督落实”等多种方式，全方位检验整改效果，杜绝“表面整改”，确保问题真解决、群众真满意。

“点对点‘精准开方’，直击问题要害；一对一‘靶向辅导’，整改有章可循；面对面‘跟踪监督’，确保整改实效。一张‘工作提示单’，成了破解城市精细化管理难题的‘金钥匙’。”嘉兴经开区综合行政执法局相关负责人表示，接下来将继续深化“清单式监督+靶向式治理”模式，在营商环境、民生保障等重点领域推广“工作提示单”，让监督效能转化为治理实效，为高质量发展提供有力支撑。

城市蝶变 执法蓝在行动



新年“苹”安喜乐

昨天，市区芦席江历史街区被一抹亮丽的“苹果红”装点一新。街区各处悬挂、摆放了各式各样的苹果主题装饰，吸引众多市民和游客驻足拍照，在古色古香的氛围中提前迎接新年。

N记者 孟多多 摄

把文学课堂搬到历史现场 课本上的意象在现实中找到了答案

N通讯员 朱凯欣 包宏杰
晚报记者 陈强

本报讯 近日，浙江财经大学东方学院文化传播与设计学院汉语言文学专业《历代文选与写作》课程的师生们将课堂搬到了南湖畔，开展了一场融合文学教育与党史学习的

实践教学。

“站在高19.21米的火种雕塑旁，再读《赤壁赋》中苏轼对水月的哲思，更能体会文学是如何将情感与精神凝练为意象的。”有学生这样感慨。

在红船旁，带队教师结合党史向学生讲解了红船精神的时代内

涵，强调文学创作应立足人民、呼应时代，引导学生从党的奋斗历程中汲取叙事灵感。在烟雨楼前的文创展示区，同学们进一步了解到红船这一文化符号如何通过创意产品与现代传播，实现从历史资源到当代文化IP的转化。

“这些可知、可体验的叙事空

间，正是文学叙事中场景化与意象化手法在现实中的运用；‘烟雨楼前’文创品牌是符号学与文化产业研究的生动案例。”课程教师高扬表示，通过参观，能让学生理解一个文化母题如何通过空间叙事、产品设计等多重文本，实现从历史资源到当代文化价值的提升。

据悉，此次实践是东方学院党建引领育人模式的一次具体体现。“这场文史融合的实地教学，不仅提升了学生的文学素养与创作能力，也增强了他们对红色历史的情感认同与价值认同，厚植了爱党爱国情怀。”东方学院文设学院党总支书记陈明亮表示。

多人陷社交平台“彩票必中”陷阱，最高损失40万元！

“精准预测号码”“中奖率90%”“专家指导稳赚不赔”，日常生活中，当刷到这样的广告或是收到陌生私信递来的“暴富捷径”，你会动心吗？可千万小心这些看似“轻松躺赢”的机会，实际是骗子精心编织的诈骗罗网。

近期，宁夏银川多名市民就因轻信这类话术，从小额试水到大额投入，一步步掉入非法网络购彩骗局，有人损失7.5万元，有人被骗10万元，还有人更是血本无归，损失40余万元，下面一起来看案件细节。

“扫码进群领必中号码，稳赚不赔？”他们下载非正规App，从信任到被骗

据银川市公安局反诈中心通报的典型案例，今年10月以来，银川多名市民接连遭遇网络购彩诈骗，不同的平台，相似的套路，最终都落得“投入打水漂”的结局。

比如市民李某在网上购物时，商家突然发来一个陌生网址，李某点击该网址下载“企达”App，根据接待员指引进入“彩票内购群”。对

方说，完成任务升级后成为VIP会员，不仅能拿到内部中奖消息，还能享受更高返利，李某信以为真，开始充值做任务，直到提现时才惊觉被骗，最终损失高达40余万元。

无独有偶，市民宋某在网上刷到一条“提高彩票中奖率”的视频，心动之下主动联系了对方，对方称能帮他提高中奖率赚钱，并指引他下载了“慈善×彩”App。宋某在诱导下先进行了小额充值并收到了返利，这令他放下了戒备，可加大投入力度后提现功能却突然失效，对方以“操作失误”为由诱导他再次充值“补救”，可反复操作后依旧无法提现，宋某这才意识到自己被骗，共计损失10万元。

贺兰县的张先生也遭遇了类似骗局，他在网上刷到买彩票的视频后，通过收藏夹内的链接下载了“智慧×”App。客服主动联系他声称每天会有内部人员提供精准彩票号码，但要先进行注资验证，验证完成后会全额返还注资，张先生信以为真，按照指引完成了首次注

资，可对方紧接着以“操作失误”为由要求他重新注资，在多次注资后张先生不仅没拿到所谓的“内部号码”，连注资也无法追回，共计损失7.5万元。

刚需拆解网络彩票诈骗套路：
四步让你从“心动”到“血本无归”

这些市民遭遇的骗局有着高度相似的套路，骗子精准抓住人们“快速获利”的心理，通过四步层层诱导，让受害者越陷越深。

第一步：社交平台撒网，抛“高回报”诱饵

骗子在热门平台广泛布局，要么发布“高中奖率”“稳赚不赔”的广告；要么通过私信添加受害人为好友，打着“某彩票”“精准预测”的旗号，画饼用“中奖率90%”“专家指导”等话术吸引目标人群留下联系方式或点击陌生链接。

第二步：引导下载诈骗App，套牢信任

获取受害人信任后，骗子会以“内购群专属福利”“VIP更高返利”

为由，引导受害人脱离正规应用市场，要么点击不明链接，要么扫描陌生二维码下载其指定的非正规App，这些App界面逼真，还会伪造“导师资质”“返利记录”，让受害人误以为是正规平台，逐步放下警惕。

第三步：小额返利“喂甜头”，诱导加码

为让受害人彻底信服，骗子会先让受害人进行小额投注或完成简单小任务，并及时给予少量返利，让受害人相信“能赚钱”，当受害人开始依赖平台和“导师”后，骗子便会诱导其加大投入，甚至借钱充值。

第四步：找借口索费，完成“收割”

当受害人投入大额资金后，骗子就会露出真面目，以“操作错误”“需要连单”“账户冻结需解冻”等理由，要求受害人持续转账。一旦受害人拒绝或发现无法提现时，骗子要么继续编造谎言诱导，要么直接失联，让受害人的所有投入付诸东流。

中国体育彩票在此温馨提示：
彩票中奖结果完全是随机产生

的，不存在任何“精准预测”“内幕消息”，与此同时，国家明确禁止任何网络售彩，唯一合法渠道是线下彩票店，任何声称“提高中奖率”“包中奖”的全是诈骗，切勿轻信。

同时请牢记“三不原则”，不扫描未知二维码，不点击来历不明的链接，不下载非应用商店的“彩票软件”，正规购彩仅支持实体店交易，凡要求向来历不明的个人账户、第三方支付账户转账购彩的，100%是诈骗。

若不慎被骗，请务必保存好聊天记录、转账凭证、App截图等证据，第一时间向公安机关报警，为警方侦查提供线索，最大限度挽回损失。彩票本质是公益事业，需量力而行、理性购彩，切勿沉迷“一夜暴富”的幻想，远离网络非法购彩，守护好自己的“钱袋子”。

内容由嘉兴体彩提供